
VAŽME SI DARÙ KTERÉ NÁM BÙH DÁVÁ 
 

     Pro člověka na tomto světě je nejdůležitější, aby na 
konci pozemského života měl co největší lásku. Ta ur-
čuje velikost věčné blaženosti. Ale láska se rozvíjí účel-
nou obětí a trpělivým přijímáním svého osudu a překo-
náváním těžkostí. 
     Aby člověk v tomto smyslu rozvíjel svůj život, musí 
pochopit, že má smysl nadchnout se pro tento postup 
v životě a využívat všech prostředků, které jej v tomto 
směru povzbuzují. Každý člověk dostal od Boha pro ta-
kový život různé dary. A lidé si to často vůbec neuvě-
domují. Nerozlišují, co dostali od Boha jako dar, a to, 
jak tento dar rozvíjejí svým úsilím. Láska se rozvíjí 
vlastním rozhodnutím a úsilím, i když je potřeba, aby 
k této cestě dostával člověk impulsy od Boha. Někteří 
lidé jsou tak přirozeně disponováni, že od mládí jsou 
vábeni k duchovním věcem. To jim dává možnost roz-
víjet lásku, ale samo o sobě toto hnutí nevytváří větší 
lásku. Pokud člověk toto hnutí v sobě udusí, třeba z po-
hodlnosti, přechází naopak na nižší stupeň lásky. 
Ovšem člověk, když cítí toto duchovní vábení a náklon-
nost k duchovním věcem, si v porovnání s druhými lid-
mi, kteří jsou v tomto směru neteční, může myslet, že je 
před Bohem dokonalejší. Ale opak bývá pravdou, pro-
tože nerozvíjel hřivnu, která mu byla dána. 
     Další dar, který někteří lidé dostávají, je dobrá křes-
ťanská výchova. To je rovněž velký poklad, který dává 
Bůh některým lidem a který zejména v dnešní době lidé 
většinou nedostali. Naopak jsou v rodinném prostředí a 
ve škole duchovně kažení špatným příkladem a sdělo-
vacími prostředky, zejména televizí. 
     Jiným a velkým darem bývají velká vnuknutí od Bo-
ha, která člověka přímo ženou ke konverzi. Přitom k té-
to změně člověk dostává velké nadšení, prožívá inten-
zivní duchovní život a podivuje se, proč lidé věřící de-
setiletí jsou tak vlažní ve víře. 
     Uvědomme si tyto velké Boží dary a buďme za ně 
vděční, ale nezapomeňme, že samy o sobě nezvětšují 
naši hodnotu před Bohem, ale jen nás povzbuzují k roz-
víjení lásky. Děkujme za ně Bohu činy, neboť jsou pro-
středkem k větší blaženosti v nebi i na zemi. 
  ■  Středoškolák, který vyrůstal v katolické rodině a 
měl sklon ke zbožnosti, uvažoval, zda má studovat vy-
sokou školu. Rád by se oženil a vytvořil dobrou kato-
lickou rodinu a děti vychoval k víře. Ovšem rád by měl 
hezkou a milující ženu. Nakonec se rozhodl, že bude 
dál studovat, což mu nečinilo potíže, a navíc se domní-
val, že se stane atraktivní a bude si moci vybrat lepší 
ženu. 
     Vysokoškolská studia dokončil, v zaměstnání se 
snažil prosadit, aby byl považován za dobrého a spoleh-
livého pracovníka. Když mu bylo 28 let, začal mít po-
cit, že by bylo dobré se již oženit, ale zatím mu Bůh ne-
poslal do cesty vytouženou ženu. Začal více chodit na 
náboženská setkání a do různých kostelů, ale stále 
vhodnou ženu nenacházel. Po třicítce začal být neklid-

ný a tento problém ho již začal zatěžovat. Ale na dosa-
vadních dívkách viděl různé závady. Buď nebyla v ná-
boženské oblasti na výši nebo měla malé vzdělání. Jin-
dy se mu nezdála moc hezkou a přitažlivou. A tak čas 
utíkal, a i když se za šťastné manželství stále více mod-
lil, výsledek se nedostavoval. 
     Jednou si postěžoval na to svému zpovědníkovi a 
ptal se jej, co má dále dělat, aby svého, zřejmě dobrého 
cíle dosáhl. Kněz mu řekl, že ještě není nic ztraceno. 
Na chlapce 35 roků není ještě moc, ale u dívky by ten 
věk byl závažnější. Dále mu řekl, že Bůh tím něco sle-
duje. Ptal se ho, zda si uvědomuje, kolik dostal darů a 
jak za ně děkuje. Tento muž se vyjádřil, že si ani neu-
vědomuje, že by dostal mimořádné dary. Dobrou vý-
chovu, přirozenou zbožnost, nadání pro studium pova-
žoval za normální dary. Kněz mu vysvětlil, že tomu tak 
není. Kolik lidí vyrůstá v ateistických rodinách, kolik 
lidí má sklon k víře a má dobré studijní sklony? Byl 
tímto rozhovorem překvapen. Kněz mu doporučil, aby 
za tyto dary děkoval, pomáhal lidem, kteří takové dary 
nedostali, a snažil se dále dobře žít. A vše další ať ne-
chá v rukou Božích. 
  ■  Nadaná dívenka začala v pěti letech hrát na klavír. 
Velmi se jí věnovala její teta, profesorka hudby. Dělala 
velké pokroky. V osmi letech hrála na různých soutě-
žích, které vyhrávala. Ve 14 letech ji na veřejném kon-
certě doprovázel orchestr. Cítila se velmi významnou. 
Na konzervatoři patřila k nejlepším. V 24 letech byla 
zvána na koncerty do zahraničí. Hudbě se zcela věno-
vala a měla velké úspěchy. Ovšem snažila se být 
skromnou, protože ji k tomu vedlo náboženské pře-
svědčení. Víra v Boha ji k intenzivní práci vždy vý-
znamně povzbuzovala. 
     Od 26 let ji začala přepadat pesimistická nálada. Za-
čala pochybovat, zda to vše má smysl. Domnívala se, 
že jako významná virtuozka bude mít úspěch i u mužů, 
ale nic tomu nenaznačovalo. 
     V jedné slabé chvíli si na svou situaci postěžovala 
své tetě. Řekla jí, že se dře a ani se nemůže šťastně pro-
vdat a její kamarádka, která s obtížemi studovala střed-
ní školu, je provdaná a má hodného muže a dvě děti. 
     Teta jí řekla, že ji chápe, neboť sama se neprovdala, 
ale ať si uvědomí svůj život. Dostala náboženskou vý-
chovu, dostala dar víry a zbožnosti a navíc velké hu-
dební nadání a touhu vyniknout. Ať si uvědomí, že i 
když musela hodně cvičit, že ji to bavilo. A pak ty 
úspěšné koncerty. Její kamarádka studovala s obtížemi, 
za muže má prostého člověka a pokorně se stará o rodi-
nu a výchovu dětí, což je někdy velmi náročné. Kama-
rádka měla dosud ve školách potíže a ona byla vždy 
úspěšná a měla z toho mnoho uspokojení. Dostala v ži-
votě mnoho darů a možná Bůh nyní bude chtít, aby při-
nesla nějakou oběť. Doporučovala jí, ať se sice snaží o 
naplňování svých tužeb, ale pokud to nejde, ať se s tím 
smíří a děkuje Bohu za přijatá dobrodiní. 
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